

Сургутская трибуна

Основана в 1934 году

Четверг, 1 сентября 2005 года № 163 (10748)

Ежедневная городская газета

ВЧЕРА



Белку поселили... на площади

На главной площади Лангепаса появилась каменная белка ростом с человека. Это животное - символ города. Его решили установить к 20-летию Лангепаса.

СЕГОДНЯ



День знаний

Праздник начала нового учебного года.

ЗАВТРА



Задавайте вопросы А.Усову

Состоится «Прямая телефонная линия» с заместителем директора департамента архитектуры и градостроительства, начальником управления архитектуры Алексеем Васильевичем Усовым. Телефон 28-62-62.

«Костюмированный бал» для силовиков



Коллаж Леонида Беляевского

ПОГОДА по сведениям СУРГУТСКОГО ГИДРОМЕТЕОБЮРО

1 сентября

Ночью и днем переменная облачность, кратковременный дождь. Ветер северо-восточный, восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +8, +10 градусов, днем +16, +18 градусов.

Давление в течение суток будет падать.

2 - 3 сентября

По ОКРУГУ переменная облачность, местами кратковременный дождь. Ветер северо-восточный, 3-8 метров в секунду. Температура +5, +10 градусов, днем +16, +20 градусов.

В прошлом

Минимальная температура 1 сентября была зарегистрирована в 1965 году (-1,4 °C), максимальная - в 1951 году (+22,6 °C).

«С чего начинается Родина? – с картинки в твоём букваре...»

Поздравляем всех учителей, школьников и их родителей

с Днём знаний – 1 сентября!



Михаил Сердюков,
руководитель отделения партии «Родина» в ХМАО



1 СЕНТЯБРЯ 2005 года, стр. 2

НОВОСТИ

Позвоните в ветслужбу!

В связи с напряженной ситуацией по птичьему гриппу государственная ветеринарная служба по городу Сургуту обеспокоена благополучием птичьего поголовья.

Как сообщила главный ветеринарный инспектор Вера Яснюк, для своевременного проведения мероприятий по недопущению на нашу территорию опасного вируса необходимы данные о местах содержания птицы. Поэтому всем владельцам уток, гусей, кур и другой крылатой живности настоятельно рекомендуется в самое ближайшее время сообщить свои координаты в государственную ветеринарную службу по телефонам: 31-90-53, 31-93-01.

Работники инспекции намерены провести специальные рейды по профилактике опасного заболевания.

Тамара Дмитриева.

Госинспекция труда констатирует...

По данным Государственной инспекции труда ХМАО-Югры, на производстве в первом полугодии 2005 года погибли 44 человека. Это меньше, чем за этот же период прошлого года, на 24 процента. За шесть месяцев 2004 года пострадавших на трудовом посту со смертельным исходом было 58.

Общее количество несчастных случаев на производстве за полугодие тоже снижено: если в прошлом году численность пострадавших от несчастных случаев с тяжелым, смертельным исходом и в групповых случаях составила 254 человека, то в этом - 234.

Инспекцией проведено 158 экспертиз, в том числе условий труда в проектах строительства и реконструкции производственных объектов - 96, по качеству аттестации рабочих мест по условиям труда - 55, по предоставлению льгот и компенсаций работникам за работу во вредных условиях - одна.

Леонид Петров.

Пить в три раза стали меньше

Сургут стал потреблять меньше воды, ее отпуск муниципальным предприятиям «Горводоканал» в первом полугодии 2005 года скратился на 34 процента по сравнению с аналогичным периодом 2004 года.

Среди причин коммунальщики города указывают две основные: первая - с 1 января 2004 года уменьшился норматив потребления воды на человека, сейчас это 9 кубометров вместо 9,6 куба; вторая - установление приборов учета. В то же время, по данным департамента ЖКХ Сургута, счетчики горячей и холодной воды установлены всего около 20 процентов квартиро-семицентиков.

К слову, с 15 мая 2005 года тарифы на водопотребление и водоотведение выросли на 13,6 процента, вместо 9,9 рубля за куб взимается 10 рублей 33 копейки.

Елена Тюменцева.

ПРОДАЕТСЯ
нежилое помещение
без отделки
(1 этаж 14-этажного дома),
308 кв.м
свободной планировки
по ул. Мира.
Стоимость помещения
40 тыс. руб. за 1 кв.м
ИЛИ МЕНЯЕТСЯ
на базу с ж/д пунктом
в районе 8-го промзона.
Тел. 61-00-80.

Турагентство
«СИБТУР»
ПУТЕВКИ В КРЕДИТ:
Кипр.....23000 руб.
Испания.....23700 руб.
Эмираты.....23600 руб.
Египет.....18000 руб.
Турция.....19500 руб.
Тунис.....17400 руб.
«Окно»
в «Париж».....14000 руб.
«Вылеты из Москвы, Тимени Екатеринбурга, Новосибирска».
Ул. Лермонтова, 9/1, оф. 209
«Атрум-центр»
тел.: 23-22-86, 64-66-00.

В День знаний будет хорошая погода
3100 первоклашек идут в школу

ПЕРВЫЙ РАЗ...

Точное количество детей, которые пойдут в 1-й класс, будет известно после 5 сентября, однако, как правило, эта цифра если и меняется, то незначительно. Примерно столько же дошли до впереди порог образовательных учреждений и в прошлом учебном году.

Все первоклассники будут обеспечены бесплатным комплектом учеников. А вот подарков от губернатора ХМАО в виде настольной игры «Я живу в Югре» в этом году не будет. Зато, как сообщили в департаменте образования и науки Югры, будет много новой художественной литературы, которая поступит во все школьные библиотеки округа.

После торжественных линеек, которые в школах города пройдут в разное время, но во всех неизменно торжественно, учеников первых классов праздничными мероприятиями встретят города. По прогнозам синоптиков, в Сургуте День знаний должен пройти при хорошей погоде, без осадков.

Елена Бородулёва.



Фото Леонид Азинский

Милиция переходит на усиленный режим службы

ПРАВОПОРЯДОК

По традиции, начало сентября в Сургуте будет насыщенным всевозможными массовыми мероприятиями. Во-первых, День знаний, во-вторых, автокросс «Мужские игры», а в-третьих - День работников нефтяной и газовой промышленности.

Праздничные дни для большинства сургутян - это настояще веселье, а для работников милиции - наоборот, самые что ни на

есть трудовые будни, причем достаточно напряженные. Как сообщили в пресс-службе УВД Сургута, все дни массовых мероприятий

милиции общественной безопасности Сургута будет работать в усиленном режиме. Для обеспечения порядка и спокойствия горожан несколько сотен сотрудников милиции с раннего утра и до позднего вечера будут нести службу в местах массовых гуляний. К охране правопорядка

будут привлечены и сотрудники криминальной милиции. Кроме того, перед началом каждого мероприятия кинологи с собаками обследуют все праздничные площадки, а на улицах будут выставлены дополнительные пеше посты.

Екатерина Денисова.

ГОВОРИТ МОСКВА

**Корвалол - наркотик?**

В Литве корвалол и валокордин объявлены наркотиками, ввозить эти средства на территорию страны и перевозить транзитом через Литву - уголовное преступление. С начала года уже возбуждено больше 30 подобных уголовных дел. Российские фармацевты недоумевают инициативе литовцев, ведь валокордин широко применяется и в странах Евросоюза. Извлекать из этих сильно действующих лекарств наркотический фенобарбитал экономически невыгодно, ведь тогда одна доза наркотика будет стоить тысячи долларов США. («Эхо Москвы»).

**Ураган поднял планку**

Нового исторического максимума (\$71,85 за баррель) достигла цена нефти на Нью-Йоркской бирже по мере подсчета ущерба, нанесенного экономике США ураганом «Кэтрина». Удар стихии полностью парализовал добывчу нефти в Мексиканском заливе, остановив девять НПЗ, упали сорванные ветром буровые платформы. Эксперты считают: если станет ясно, что для восстановления производства в регионе, где добывается четверть американской нефти, потребуется значительное время, то цены на нефть в ближайшие дни выйдут на отметку \$80. (РИА «Новости»).

**Буша беспокоят**

Во время нахождения президента США Д. Буша в Калифорнии четыре не больших самолета нарушили запретное пространство над местом пребывания американского лидера. Во время инцидентов в воздухе были подняты истребители F-16, которые заставили нарушителей приземлиться. Пилоты суперсовета были допрошены, но никого не задержали. Воздушное пространство над резиденцией президента нарушалось не раз, но тревога всегда была ложной, выяснялось, что самолеты «заблудились». («РБК»).

**Широкий жест Путина**

Владимир Путин в ближайшее время может объявить о дополнительном финансировании на социальные нужды 115 млрд. рублей. Эти средства будут заложены в такие бюджетные разделы, как «Здравоохранение», «Образование», «ЖКХ», «Сельское хозяйство» и «Социальная политика». Эксперты считают, что таким образом президент загрывает с «левым» электоратом. Экономисты уже подсчитали, что такой ход не может не отразиться на макроэкономической стабильности России - инфляция с запланированных 8,5 процента вырастет до 11. («Ведомости»).

О ЧЁМ ГОВОРЯТ

В силовых структурах России грядет очередная грандиозная реформа. Но, к сожалению, только в сфере внешнего облика.

С 1 января будущего года милиционеры, пожарные, судебные приставы будут щеголять в обновках, для них будет введена совершенно новая форма одежды. МВД совместно с известными модельерами, имеющими на которых пока держатся в секрете, придумывают эскизы штанов, лацканов и карманов. Но пока не решено, в какой цвет нарядят доблестных милиционеров. Об этом сообщила газета «Комсомольская правда».

Как прокомментировал заместитель начальника УВД г. Сургута Валерий Годлок, вопрос о введении новой формы поставлен пока только словесно, никаких конкретных указаний по этому поводу от столичных чинов не поступало. Форма для сотрудников заказывается такая же, как прежде.

Весь этот «костюмированный бал» начался из-за военных. Еще 8 мая Владимир Путин подписал Указ «О военной форме и знаках от-

«Костюмированный бал» для силовиков

личия», согласно которому все остальные силовики (сотрудники МЧС, МВД и Минюста) должны сменить костюмы, чтобы не быть похожими на военных, носящих зеленую форму.

В связи с этим придется переодеться и пожарным, которые сейчас имеют зеленую форму. Как поясняет МЧС России, огнеборцев переоденут во все синее. По словам начальника пожарной части № 64 Сургута Федора Беникова, приказ о введении синей формы уже устарел, действовал он до 1 марта 2005-го, но не был продлен или отменен. Приказ этот, видимо, потерян в чьем-то столе и дальнейшая его судьба неизвестна. Однако новая форма синего цвета закуплена, и некоторые сотрудники уже носят ее.



Фото: ТАСС/Илья Борисов

По подсчетам специалистов, на обновки одним только милиционерам, которых у нас в стране около двух миллионов, может быть затрачено 20 миллиардов 800

миллионов рублей. Остается только надеяться, что такие «вложения» отразятся на работе органов внутренних дел в лучшую сторону.

Денис Кочнев.

В НОМЕР

Престиж нынешнего российского среднего образования невысок: половина опрошенных россиян (49%) уверена, что его качество, по сравнению с советскими временами, снизилось. Об этом свидетельствуют данные исследования Фонда «Общественное мнение».

Пятая доля опрошенных (21%) полагает, что качество повысилось; еще 11% считают, что в этом отношении ничего не изменилось. На протяжении последних четырех лет распределение мнений по данному вопросу не претерпевает принципиальных изменений.

ОНИ ЗАСТАВИЛИ НАС...

Половина россиян недовольна средними школами

пиальных изменений. В то же время, несмотря на то, что об ухудшении качества школьного образования россияне сегодня говорят чаще, чем о позитивных сдвигах в этой сфере, 41% опрошенных считают, что там, где они живут, хороших школ больше, чем плохих.

В ходе опроса выяснилось, что большинство тех, кто принимает участие в воспитании детей школьного возраста, интересуются их оценками: 62% делают это постоянно, 28% - время от времени, и лишь 9% вообще не заглядывают в дневник ребенка.

В целом же подавляющее большинство россиян уверены, что родители должны принимать активное участие в учебном процессе: следить за оценками (так считают 92% опрошенных) и помогать детям при подготовке уроков (78%).

Соб. инф.

... ждать «разбора полётов»

Арбитражный суд Москвы отложил на 16 сентября рассмотрение иска ОАО «Юганскнефтегаз» о признании недействительным решения Федеральной налоговой службы о взыскании с компании около 68 млрд. руб. налогового долга за 2001 год, сообщает «УралПолит.Ru». Дело отложено для предоставления дополнительных документов. По этой же причине было отложено и предыдущее заседание. Компания обвиняется в уклонении от уплаты налогов через ряд аффилированных с ней структур, зарегистрированных на территориях с льготными системами налогообложения. Также, по мнению налоговиков, «ЮНГ» уходит от налогов, используя лизинговые схемы.

... согласиться: осень - «нефонтанная» пора

Долгожданный запуск фонтана на площадке возле кинотеатра «Аврора» отложен на 2006 год - ремонт объекта завершен, но работа фонтана осенью кажется нецелесообразной. Остается надеяться, что теперь, когда определен постоянный хозяин объекта - лесопарковое хозяйство, сроки запуска фонтана более отодвигаться не будут. Фонтан построен год назад, оснащен немецким водосмесительным оборудованием. Известно, что двухуровневый каскад будет освещать четыре светофильтра зеленого цвета.

... усомниться в здравомыслии британских учителей

В одной из британских школ в грядущем учебном году вводятся новые правила поведения для трудных подростков. Учителям надоело, что их юные подопечные употребляют нецензурные выражения на улице, дома и в школе. Теперь ученикам официально разрешается ругаться на уроках, но - лимитарно: за занятие ученик может употребить не более пяти ругательств. Иначе после уроков ему придется остаться на неприятную воспитательную беседу с учителем. Несмотря на оптимизм изобретательных учителей, родители с сомнением оценивают нововведение.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Опубликованы ли конкретные сроки перерегистрации пенсионеров, получающих губернаторскую надбавку в ТОСах, сберкассах, отделениях связи?

Как пояснили в Сургутском филиале Ханты-Мансийского негосударственного пенсионного фонда, эта информация уже была озвучена по радио и появлялась в «бегущей строке» по ТВ. Регистрация будет производиться с 5 сентября по 30 декабря 2005 года. Специалисты НПФ обращают внимание пенсионеров на то, что сроки эти достаточно продолжительные, так что не стоит всем сразу являться на регистрацию именно 5 сентября. Предупреждение выносится исключительно в целях избежания очередей. С документами на регистрацию можно будет обратиться в ТОСы. График регистрации и режим работы вывешены на стендах НПФ.

На «ГЛ» обратилась читательница, у которой возникли сомнения:

- Я подозреваю, что муж не всю зарплату приносит домой. Прошу у него расчетку, но он отвечается: то забыл, то потерял. Думаю обратиться к нему на работу, пусть покажут справки о доходах супруга. Скажите, имеет ли жена право знать о размере заработной платы мужа?

- Действующее законодательство, а именно Трудовой кодекс РФ, определяет порядок обработки, пользования и хранения персональных данных работника. Согласно ст. 88 ТК РФ персональные данные работника могут быть сообщены третьей стороне только с письменного согласия работника или по запросу лиц, имеющих право требовать такую информацию, - ответила адвокат филиала №11 Коллегии адвокатов ХМАО Ирина Яблонская.

- Будет ли милиция в этом учебном году патрулировать парк Энергетиков? Боюсь за сына - его маршрут в школу проходит через парк, а там постоянно тусуются наркоманы и шланы.

И.о. начальника отделения обеспечения охраны общественного порядка УВД Сургута Наталья Рогачева ответила, что парк Энергетиков входит в маршрут патрульно-постовых нарядов наружных служб.

- Я инвалид I группы. Хочу «разорвать» социальный пакет льгот и получить в качестве льготы лекарства, а санаторно-курортное лечение - денежной компенсацией. Возможно ли это? Правда ли, что в качестве денежной компенсации за проезд до места санаторно-курортного лечения выплачиваются лишь 50 рублей в месяц?!

С этим вопросом мы обратились к начальнику отдела пенсий управления Пенсионного фонда в Сургуте Галине Лобачевой.

- Социальный пакет представлен двумя составляющими: медицинской (лекарственное обеспечение и санаторно-курортное лечение) и транспортной (в нашем случае - проезд к месту лечения и обратно). «Разорвать» социальный пакет можно только по данным составляющим и никаким другим образом. То есть вы можете отказаться от транспортных услуг и оставить медицинские или наоборот. Можно вообще предложить всем льготам «живые» деньги. Но вы не можете «разорвать» медицинскую составляющую, например, претендовать на денежную компенсацию санаторно-курортного лечения, сохраняя при этом льготу по лекарственному обеспечению. Что касается денежной компенсации за проезд к месту лечения, то она действительно составляет 50 рублей в месяц, и ничего здесь не поддаешь. Размер компенсации устанавливается на федеральном уровне, это не инициатива местных социальных органов.

- Предусмотрены ли единовременные выплаты на третьего новорожденного матери-одиночки?

- Нет, не предусмотрены, - ответили в отделе по назначению пособий на детей управления по вопросам социального обеспечения.

Читатели просят откликнуться тех, кто знает, где в Сургуте есть пункт приема макулатуры и где находится бухгалтерия СОТ «Лукоморье».

На «ГЛ» дежурила Мария Уварова. Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов.

ОАО «Юганскнефтегаз»
ЦДНГ-3
телефон
3-59-13
КУСТ - 21
Усть-Балыкский



1 СЕНТЯБРЯ 2005 года, стр. 4

ГУБЕРНИЯ

Новый главный милиционер

Временно исполняющим обязанности начальника управления внутренних дел Ханты-Мансийского автономного округа назначен полковник милиции Вячеслав Козловский.

Ранее В. Козловский являлся начальником милиции общественной безопасности ХМАО. Такое кадровое решение связано с тем, что в соответствии с указом Президента РФ бывший глава УВД региона полковник милиции Сергей Шмитков в связи с достижением предельного возраста службы переведен в распоряжение Министерства внутренних дел РФ. (Пресс-служба губернатора ХМАО).

У трибунала длинные руки

Бывший член полицейских подразделений боснийских сербов Драган Зеленович, обвиняемый Международным трибуналом по бывшей Югославии, задержан в Ханты-Мансийске.

Д. Зеленович задержан 25 августа по решению Гагского трибунала за военные преступления, совершенные в период гражданской войны в Боснии и Герцеговине (1992-1995 годы). В Ханты-Мансийске он проживал несколько лет, работая на строительстве объектов. При этом скрывался под фамилией Петрович. В настоящее время выясняются все подробности жизни Д. Зеленовича в Ханты-Мансийске. В данный момент Д. Зеленович находится под стражей в изоляторе временного содержания в Ханты-Мансийске. Уже подготовлен необходимый пакет документов для его экстрадиции, который вчера был направлен в Генеральную прокуратуру России. («Интерфакс»).

Администрирование - налогам помеха

По мнению губернатора ХМАО-Югры А. Филипенко, налоговое администрирование крупнейших налогоплательщиков нефтегазового комплекса из Москвы затрудняет использование данных налогового потенциала для объективной оценки ситуации в муниципалитетах.

Это мнение он озвучил на заседании правительства РФ. Свою позицию Филипенко основывает на том, что при налоговом администрировании из центра отражение налоговой базы производится без разбивки по соответствующим муниципальным образованиям округа. С 1 января 2006 года в систему муниципального устройства ХМАО будут входить 105 муниципальных образований: 13 городских округов, 9 муниципальных районов, 83 поселения, из которых 26 городских и 57 сельских. (Пресс-служба губернатора ХМАО).

Каникулы закончились. Как?**ЛЕТО-2005**

6 868 подростков Сургута в этом году с пользой проводили каникулы в рамках программы «Лето-2005», организованной департаментом образования и науки.

Более 5 тысяч ребят, из них 1248 - представители льготных категорий, отдыхали и развлекались на летних пришкольных площадках, несмотря на то, что в этом году не все образовательные учреждения смогли организовать для детей «пятое четверть». Во многих школах в июле-августе проходил ремонт, поэтому самым массовым и веселым получился июнь.

В первый месяц лета в Сургуте действовало 48 лагерей с дневным пребыванием детей. Двери для подростков второй летней смены открыли три пришкольных площадки, в августе ребят принимал уже только один лагерь с дневным пребыванием детей на базе Центра детского творчества. В лагерях с дневным пребыванием не только весело проводили время, но и работали. В трудовых бригадах было занято 357 подростков, которые трудились на территориях образо-

вательных учреждений: высаживали цветы, деревья, ухаживали за растениями, составляли экологические паспорта и оказывали помощь в библиотеках.

В этом году оздоровительной кампанией за пределами Сургута было охвачено 1 723 ребенка. Больше всех повезло юным спортсменам. На учебно-тренировочные сборы выезжали 1406 человек. В экологических экспедициях и в составе поисковых отрядов прошли лето 285 учащихся. География выездного отдыха юных сургутян: Ана, Севастополь Ейск, Пятигорск, Тюмень, Москва, Санкт-Петербург. Наградными путевками от департамента образования и науки и комитета по физической культуре и спорту ХМАО были отмечены 32 юных горожан.

Сделать лето в Сургуте ярким и зрелищным для ребят, у которых не получилось выехать из



города, помогали взрослые. Для работы в лагерях с дневным пребыванием привлекались педагоги-организаторы, педагоги дополнительного образования, учителя начальных классов, социальные педагоги и студенты Сургутского государственного педагогического университета.

Для многих «пятерть» запомнится крупномасштабными городскими акциями. За время каникул состоялось 12

массовых мероприятий: ярмарка творчества, народные игры «Богатыри земли русской», шоу «Здравствуй, лето!», конкурс военной песни, соревнования «Безопасное колесо», оздоровительная эстафета «Сpartанские игры».

Вспоминать о веселых деньках помогают фотоконкурс «Лето в лагере», а также фотоставка, посвященная летнему отдыху подростков.

Елена Бородулёва.

ПОДПИСКА на газету **Сургутская ТРИБУНА** 10 лет вместе с вами!

Наш адрес: ул. Маяковского, 12а. Тел. 22-04-06. Работаем в выходные дни.

Для подписчиков «СТ»:

- ✓ Бесплатная консультация юриста
- ✓ Купон бесплатного частного объявления
- ✓ Вопросы - ответы через «Горячую линию»
- ✓ Полная программа ТВ + кабельное ТВ
- ✓ Скидки на все виды услуг компании «Альфастрахование»
- ✓ Народная медицина
- ✓ Кulinарные рецепты «С пылу, с жару!»
- ✓ «Дамская комната» - советы косметологов
- ✓ Еженедельное приложение «Мир спорта» - оперативная спортивная информация
- ✓ Криминальная хроника
- ✓ Афиши культурных и развлекательных мероприятий
- ✓ Игры, конкурсы, призы
- ✓ Просмотр погоды.

НОУНТ "Центр гуманитарного образования"

ФАКУЛЬТЕТ НЕПРЕРЫВНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ВЗРОСЛЫХ

СЕМИНАРЫ (1 неделя)
10-14 октября, 14-18 ноября

"ЖЕНЩИНА и БИЗНЕС"
Курс «Финансовая грамотность»
5 ч. теоретич. практики
6 000 р.

"СЕРВИС ПО-ШВЕЙЦАРСКИ"
3 ч. теоретич. практики
4 000 р.

"ГОВОРИТЬ ПО-РУССКИ"
ПРАКТИКУМ 1 ч.
4 000 р.

ОБРАЗОВАНИЕ - Это учеба всей жизни

ПЕРЕПОДГОТОВКА И ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ

12 000 р. Срок обучения: 1,5 - 3 месяца
Программа «КАНДИДАТСКИЙ ЭКЗАМЕН» по ин.языку

12 000 р. Срок обучения: 1,5 - 3 месяца
Професия «ПЕРЕВОДЧИК»

ПОДГОТОВКА К СДАЧЕ КОМБРИДЖСКИХ ЭКЗАМЕНОВ/TOEFL (КАРИНА)

Программа «МЕЖДУНАРОДНЫЙ СЕРТИФИКАТ»
Срок обучения: 1,5 - 3 месяца
12 000 р.

2 000 р. **ПРОФЕССИЯ "ЖУРНАЛИСТ" и "СВЯЗИ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ" (основы)**

ПРОГРАММИРОВАНИЕ (основы) Результат через 1 год 2 350 р.

СТАЖИРОВКИ ЗА ГРАНИЦЕЙ
от 2 700\$ **По всем профессиям** 28-59-38 (Людмила)

СЕМИНАРЫ В САНКТ - ПЕТЕРБУРГЕ
По всем профессиям 28-59-38 (Карина) 8 000 р.

Федорова 59 266-500 Дзержинского, 2 355-205

Заключительные договоры на следующий учебный год: Ждем, подписаны договоры детей подростков, израсходовавших

ФГУП «УДС №3»
ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР

на проведение обязательной аудиторской проверки годовой отчетности за 2005 год в соответствии с постановлением Правительства РФ от 12.06.2002г. № 409.

ТРЕБОВАНИЯ:

лицензия (общий аудит) по 2007 год;

лицензия для работы на режимных и объектах оборонного значения;

штат не менее девяти аттестованных аудиторов;

опыт аудиторской деятельности не менее 5 лет;

опыт проведения аудиторских проверок предприятий военно-строительного и оборонного значения (капит. договоров);

опыт проверок крупных строительных трестов, составляющих сводную отчетность;

Отсутствие препятствий, перечисленных в п.1, ст. 12 ФЗ «Об аудиторской деятельности», для проведения обязательного аудита ФГУП, соответствие требованием законодательства.

Прием заявок осуществляется в течение 15 дней с даты опубликования в письменном виде по адресу: 628400 г. Сургут, ул. Островского, 39. Телефон 8(3462)51-79-83, 34-31-01.

Уважаемые сургутяне!

С 1 сентября во всех отделениях почтовой связи города и района, а также на участке подписки печати по ул. Декабристов, 2

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на периодические печатные издания на 1-е полугодие 2006 г.

Цена на доставку снижена!

Лицензия № 129161 от 27.11.2003 г. выдана департаментом образования и науки Ханты-Мансийского автономного округа



ЗВЕРЬ МОЁ

1 СЕНТЯБРЯ 2005 года, стр. 5

МЫ В ОТВЕТЕ ЗА ТЕХ...



Если взял хорёнка – береги его!

У меня дома уже два года живет хорек Борька. Это шустрое, забавное создание стало полноправным членом нашей семьи. Уход за хорьками не так прост, как может показаться новичку.

Хорьки – очень хрупкие животные, которых нужно оберегать от падений, холода, жары, сквозняков... Это животное требует постоянной слежки. Не ленитесь регулярно проверять его местонахождение. Шустрые зверьки умудряются находиться, кажется, сразу в нескольких местах.

Жизнь хорька в квартире

полна опасностей: на них могут случайно наступить, придавить диваном или полкой шкафа (хорь любят забираться внутрь), сесть или лечь, когда хорь мирно дремлет под покрывалом. Некоторые владельцы умудрялись даже... нечаянно постирать хорька в стиральной машине. Особенно любознательные зверьки могут застрять, например, в батарее, прокусить электропровод или упасть с балкона. Последствия таких травм чаще всего

оказываются очень серьезными.

Одна из особенностей хорьков – слабое зрение. Они не могут точно определять расстояния. Потому даже обычный прыжок со стола может оказаться губительным для животного. Лечить хорьков проблематично: они слишком малы для серьезных операций, им тяжело наложить гипс. Страйтесь следить за ними более тщательно – лучше предупредить несчастье.

Альфия Шипилина.

ЧИТАТЕЛИ СОВЕТУЮТ

Сохраняем потомство

- Моя хомячиха скоро разродится. Слышала, что мамы-хомячки могут съесть своих детей. Как этого избежать? - спрашивает Оксана Окунева.



Советы мы попросили у наших постоянных читателей.

Ольга Никитина:

- Мой ответ будет лаконичным: хомячихе следует давать больше еды и не лезть лишний раз в клетку.

Лилия Третьякова:

- «Скушать» детей хомячих может, если вы их трогали. Чужой запах, исходящий от детенышей, сбивает с толку зверька. Кроме того, хомки съедят больных деток.

Вера Савченко:

- У нас была такая ситуация, но никакие меры предосторожности не помогли. Недавно узнала, что после родов лучше всего

отсаживать «папу».

Хомячиха в это время становится агрессивной по отношению к самцу и может его сильно покусать. Новорожденных хомячков надо сразу отделить от родителей.

Как только вы накормите хомячиху «до отвала», можно подложить помет.

Танисия Хызыбаева:

- Первые две недели не трогайте самку и малышей. Я даже опили в клетке стараюсь не менять, а если грязно, то достаньте одну самку и, пока она сидит в баночке, поменяйте опили вокруг гнезда, а само гнездо не трогайте. Кормящей самке надо давать много зелени, сырое или вареное мясо.

отдыхают в гнезде.

После этого можно

отдыхают в гнезде. Помимо этого, можно

отдыхают в гнезде. Помимо этого

1 СЕНТЯБРЯ 2005 года, стр. 6

ВОПРОС-ОТВЕТ

Технические средства для инвалидов

На «Горячую линию» редакции «СТ» обратились несколько пенсионеров с вопросом, который требует более подробного и обстоятельного ответа, чем предполагают рамки «ГЛ», поэтому ответ на него сегодня публикуется в рубрике «Вопрос-ответ». Ветеранов труда интересует, какие категории граждан имеют право на обеспечение техническими средствами, и какими конкретно.

Ответ на вопрос получен от начальника отдела соцдонартования, анализа и социального развития департамента труда и социальной защиты ХМАО-Югры Людмилы Низамовой.

Такая мера социальной поддержки, как обеспечение автотранспортом, предоставляется следующим категориям граждан:

- инвалидам Великой Отечественной войны и инвалидам боевых действий;

- участникам Великой Отечественной войны, ставшим инвалидами;

- бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, ставшим инвалидами;

- военнослужащим, лицам рядового и начальствующего состава органов внутренних дел, Государственной противопожарной службы, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, ставшим инвалидами.

За первое полугодие 2005 года по округу было выдано 68 автомобилей «Ока» на общую сумму 6 миллионов 450 тысяч рублей.

Еще одна мера социальной поддержки предоставляется всем категориям инвалидов в соответствии с индивидуальной программой реабилитации. Это кресла-коляски, средства передвижения, бытовые приспособления и приспособления для спален. За первое полугодие приобретено 33 кресла-коляски, более 1000 средств передвижения, около 4 тысяч бытовых приспособлений и 1000 штук приспособлений для слепых на общую сумму более 9 миллионов рублей.

Кроме того, всем категориям инвалидов оказываются протезно-ортопедические услуги, которыми в этом году воспользовались 2 305 инвалидов.

Екатерина Денисова.

Разным деткам - разные пособия

Изменения в законодательстве, касающиеся в том числе и социальных пособий, многих жителей Сургута приводят в замешательство. На «Горячую линию» редакции «СТ» продолжает поступать множество вопросов по поводу того, кому, сколько и когда положены выплаты. В частности, немало вопросов о детских пособиях.

Как сообщила и.о. заместителя директора департамента труда и социальной защиты ХМАО-Югры, начальник отдела соцдонартования, анализа и социального развития Людмила Низамова, с 1 июля 2005 года на территории округа предусмотрено 6 видов пособий семьям, имеющим детей. Это ежемесячное пособие на ребенка в размере 340 рублей без деления получателей на категории; ежемесячное социальное пособие выплачивается и при рождении второго ребенка, при рождении двух и более детей - 10 000 рублей.

Леонид Ветров.

Журналисты сургутских СМИ в прошлую пятницу совершили трехчасовой «круиз» по Оби на теплоходе «Михаил Калинин». Прогулка по воде была организована Сургутской городской организацией Союза журналистов России.

Мероприятие носило не столько развлекательный, сколько деловой характер, и задумано было для встречи журналистского сообщества города с сотрудниками редакции общественного литературно-публицистического журнала «Сургут», первый номер которого выйдет уже в сентябре.

Генеральный директор ООО «Издательский дом „Надым“» Эдуард Шмонин обратился к публике с приветственным словом, обозначив главной задачей редакции журнала создание полноценного издания, широко отражающего общественную, политическую и деловую жизнь



Ах, белый теплоход, бегущая волна...



Сургута.

- Мы рассчитываем на вашу поддержку, - подчеркнул Эдуард Васильевич, - на наш опыт и мастерство, потому что хотим вместе с вами создать интересный для всех слоев населения журнал. Сургут большой и сильный город, и здесь наверняка найдется множество тем, фактов, событий и явлений, отражение которых станет достойным содержанием страниц нового издания.

Главного редактора журнала «Сургут» Михаила Медведева журналистам представил руководитель городской организации Союза журналистов Анатолий Зубарев. Знакомство было коротким, но достаточно плотным, поскольку в данной ситуации вовсе не обязательно вести долгие переговоры - сбратья по перу, как правило, понимают друг

друга с полуслова.

Размеренное покачивание палубы, плавно бегущая за бортом волна, ярко-рыжий закат над горизонтом, в полном блеске своего великоле-

пия сургутский мост над Обью... Все это придавало бизнес-прогулке особый шарм, а журналисты, будучи людьми творческими, добавили в этот пейзаж песенно-ба

янную выразительность и острую братскую шутливость. Песни над рекой полились сразу, как только теплоход отчалил, и переливы барабана утихали только в минуты общего разговора. Впрочем, звучала и гитара, то солируя, то перепеваясь с баянными кнопочками, бережно сопровождая высокие женские голоса... На верхней палубе дробило каблуками старшее поколение, а на нижней - танцевало младшее, и всем на этом теплоходе было весело и комфортно.

Прячали уже в темноте, тепло распрощались, поблагодарив команду «Михаила Калинина» за гостеприимство, и расстались с надеждой, что еще не раз сумеем собраться все вместе - пообщаться, обменяться новостями, поделиться планами и задумками.

Тамара Дмитриева.





СИБИРЬГАЗБАНК

**Вниманию
индивидуальных
предпринимателей!**

- если Вам не хватает оборотных средств,
- если Вы хотите расширить бизнес

Предлагаем Вам воспользоваться новой программой кредитования
- кредит за час!

Преимущества:

- моментальное оформление кредита - 60 минут - и Вы с деньгами!
- минимальный перечень документов!
- предоставление кредита без страховки, первоначального взноса и залога!
- в любой валюте рубли, доллары, евро!
- кредит нецелевой - Вы самостоятельно решаете, как потратить полученные денежные средства!



Получить подробную консультацию и оформить кредит

Вы можете по следующим адресам:

Доп. офис №4 - Ул. Мира, 15, тел.: 32-38-03
Доп. офис №3 - Ул. М.-Кармава, 92, тел.: 26-70-61
Доп. офис №2 - Б. Писателей, 15, тел.: 36-05-00



**за час!
КРЕДИТ**

Организации на работу требуются:

■ **ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ**
по эксплуатации ЗПУ с опытом работы на месторождениях нефтедобычи (вахтово-экспедиционный метод)

■ **ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ**
по ремонту кабельных линий УЭЦН

■ **СЛЕСАРИ-РЕМОНТНИКИ**
по ремонту нефтепромыслового оборудования

■ **ИНЖЕНЕР-ТЕХНОЛОГ**
нефтепромыслового оборудования

Оплата при собеседовании.

Обращаться по телефону **45-73-00**.

РОССИЙСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ

приглашает на работу:

■ **МЕНЕДЖЕРА ПО ОБУЧЕНИЮ СТРАХОВЫХ АГЕНТОВ.** Командировки. Образование высшее, психология. Опыт работы. Возраст до 30 лет.

■ **МЕНЕДЖЕР ПО РАБОТЕ СО СТРАХОВЫМИ АГЕНТАМИ.** Образование высшее. Возраст до 40 лет.

■ **ЮРИСКОНСУЛЬТА.** Образование высшее. Опыт работы. Возраст до 40 лет.

Резюме направлять по адресу ул. Декабристов 5, «Росгосстрах». Тел. 24-72-58.

КРЕДИТ + СЕРВИС + ГАРАНТИЯ
подовые моторы «MERCURY»
различной мощности, двух- и четырехтактные,
различные аксессуары и комплектующие, запасные части,
винты, масла, резиновые лодки с жестким транцем.

г. Сургут, ул. Промышленная, д. 11. Тел./факс 28-90-55 (в раб. время).
(р-н) Черный Мыс, на территории базы ООО «Братья», АБК, 1-й этаж)

наш адрес: 628426, г.Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-mail: tribuna@surgut.ru

«С+» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/> company/s/

<http://sl.surgut.info/>

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Газета распространяется по подписке.

В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.

Зарегистр. Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением ПИ №17-0284 от 18.10.2001 г.

**МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫЕ
ОКНА
балконные
РАМЫ**

г. Сургут, ул. Маяковского, 36

телефон: 31-88-36

▲ Гарантия ▲ Качество ▲ Рассрочка ▲

г. Сургут

<p